

## 江苏省发改委等19个部门联合出台

## “工业33条”推动工业经济平稳运行

快报讯(实习生 龙秋利 记者 熊平)6月14日,据江苏省发改委消息,为全面贯彻国家和省关于促进工业经济平稳增长的有关决策部署,近日,江苏省发展改革委等19部门联合研究出台了《关于促进工业经济平稳增长的若干举措》(即“工业33条”),围绕财税、金融、保供稳价、投资外贸、产业链供应链、市场需求、资源要素和发展环境等8个方面出台了33条政策措施,努力推动全省工业经济平稳运行、高质量发展。

现代快报记者注意到,此次出台的“工业33条”是为了全面贯彻国家关于促进工业经济平稳增长的有关决策部署,深入贯彻落实《关于振作工业经济运行推动工业高质量发展实施方案的通知》和《关于印发促进工业经济平稳增长的若干政策的通知》等文件要求,与国家各类政策有效衔接、相互呼应,对国家相关政策细化再落实,在降低税费、融资、用工、用地、能源资源保障等方面均提出了具体落实措施。

“工业33条”注重突出江苏本

省特色,针对江苏省制造业大省的实际,在扩大工业投资、增强产业链供应链韧性、优化发展环境等方面打出“组合拳”,既聚焦当前的平稳增长,又着眼于今后的高质量发展,充分贯彻了“稳中求进”的部署要求。

“工业33条”进一步加大减税降费力度,如中小微企业2022年度内新购置单位价值在500万元以上的设备、器具,可根据企业所得税法实施条例规定的最低折旧年限按比例选择企业所得税当年一次性税前扣除;按税额的50%减征“六税两费”并扩大减免政策适用主体范围,加大小型微利企业所得税减免力度。

此外,“工业33条”明确支持全省汽车生产企业争取国家新能源汽车购置补贴,继续实施充电设施奖补、车船税减免优惠政策。

在政策的实施上,注重系统性、协调性。振作工业经济是一项系统工程,坚持以系统思维统筹谋划工业经济平稳运行,畅通工业经济循环,每一个环节都要有相应政策做保障。“工业33条”涉及20个省

级部门提出的具体举措,涵盖原料供应、加工生产、要素支持、市场渠道等环节,共同搭建了工业经济循环的政策框架。

在政策的操作性上,注重精准性、差异性。工业领域市场主体众多,发展水平不同,政策诉求多元化,必须统筹考虑政策精准性、兼顾差异性。出台的“工业33条”,一方面针对受疫情影响相对较大的传统行业和中小微企业,在税收减免缓缴、普惠贷款支持等方面出台具体支持举措,突出精准性;另一方面,提出了对在建、拟建企业用电,根据能效水平差距实行阶梯电价等举措,体现了差异性。

从政策的推进上,更加注重普惠性、功能性。“工业33条”在向受疫情影响较重的传统行业和中小微企业倾斜的同时,重在普惠性、功能性,着力提高企业享受政策便捷程度,力求精准而明确。如提出将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的制造业等行业企业,并一次性退还制造业等行业企业存量留抵税额。

## 特警综合拉练守护平安



特警在拉练演练 警方供图

快报讯(通讯员 南特宣 记者 顾元森)近日,南京市公安局特警支队龙虎突击大队的队员们冒着高温酷暑,挺进山地丛林深处,开展了为期三天两夜的夏季综合拉练演练活动。

活动首日,队员们先后演练了野外帐篷搭建宿营、实战警情处

置、综合体技能、心理行为拓展训练等科目,并在目标区域开展山地丛林搜索科目训练。活动次日的凌晨4时,在紧急集合的哨声召集下,30名突击队员迅速集结,赴老山森林公园沿山路开展野外拉练,拉练总路程近14公里,用时3.5小时。

## 超260亿元助力中小微企业复苏

南京推动助企纾困举措落在实处

快报讯(实习生 龙秋利 记者 熊平)近日,南京市发展和改革委员会发布消息,自南京市出台《“同心抗疫携企同行”助企纾困二十项举措》两个月以来,全市各类中小微企业已享受到各项税费减免缓缴和资金补贴共计金额超过260亿元,助企纾困举措取得初步成效。

现代快报记者了解到,“助企纾困二十项举措”的内容为:缓缴减免各类税费、加大税费抵扣力度、减轻企业房租负担、强化金融信贷支持、发放经营贷款贴息、优化融资担保服务、提升社保帮扶水平、减少用工资金支出、保障企业稳岗留工、给予财政资金支持、提供专项帮扶补助、支持企业参与防疫、助力餐饮行业复苏、促进批发零售恢复、降低交通运输成本、推动文旅休闲回暖、做好保供稳价工作、帮助企业纠错修复、加强法律援助服务,形成惠企政策合力。

据悉,两个月以来,南京市的助企纾困成效可以概括为四个方

面:在健全市区联动政策体系方面,二十项举措出台后,相关部门及时制定操作细则文件25个,9个区出台区级配套政策,通过“宁企通”平台等宣传解读,目前“宁企通”平台已汇聚全市惠企政策225条,事项477项。

在减轻费用租金负担方面,成立政策落实领导小组并制定工作任务清单,目前已降低企业失业保险和医保费超18亿元,减免国有房产租金超过5400万元。

在释放消费市场潜力方面,针对住宿、餐饮等服务行业已下达两批复市复业补贴,惠及经营主体近2200家;通过发放各类商超和餐饮券、打折让利等,推动消费市场升温。

在加大信贷支持力度方面,发挥南京市民营企业转贷基金服务效能,截至5月底,转贷基金当年已转贷129.85亿元,服务全市民营企业2308家。

## 旅游文创商品也能脑洞大开

82件作品集中亮相南京

手执一艘货船,在桌游中打卡大运河沿岸城市的各个地标建筑;以太湖石为瓶,上有花鸟鱼石,在立体插花摆件中拼出江南意象;雕着远山的茶叶罐还能一键抽真空,保留茶叶本味……6月14日,第二届江苏旅游文创商品大赛获奖及入围作品现场展览在南京近代建筑博物馆举行。

据了解,本次大赛以“水韵江苏·健康生活”为主题,共有295件(套)作品参赛,最终评选出入围作品82件,其中金奖2件、银奖10件、铜奖20件,展览将持续至6月19日。82件脑洞大开的文创产品集中亮相南京,快来看看你最喜欢哪一款。

现代快报+记者 张然/文 储希豪/摄



扫码看视频

金奖 水韵江苏智能真空保鲜罐

## 好 吃 锅盖面礼盒、十竹斋餐垫,吃货也要诗情画意

黑色的茶叶罐上雕着远山,极简的外观设计透着低调的中国风。奥妙藏在罐顶小小的按键里。轻触按键,显示屏上呈现出“水韵江苏”几个字,同时开始一键抽真空。这件水韵江苏智能真空保鲜罐是本次大赛的金奖作品,它采用AI智能技术监控保鲜时间,让茶叶隔离氧气,从而达到多倍保鲜的目的,让茶叶不再变味或受潮。

吃面也要文艺满满,华秀锅盖面大礼盒是本次大赛的另一件金奖作品,礼盒外包装设计融入了镇江的“千里江山”,金山、焦山、北固山、南山、西津渡、茅山、云台山、天禄等景区的手绘风光都被印在包装上,吃一碗正宗锅盖面的同时,还能感受镇江的魅力风采。

吃面怕弄脏了桌子,你可以垫上一个十竹斋吸水陶瓷餐垫。《十竹斋画谱》中丹荔和枇杷的设计元素环绕在餐垫四周,摆放在餐桌之上,温馨又不失文艺优雅。而且这一系列餐垫还很好打理,不会留下

饭菜的污渍,用毛巾轻轻擦拭即可。

憨憨的小和尚、娇俏的小麋鹿、捧着肚子的猪八戒……你想开出哪一款盲盒?令人想不到的是,这些白如脂玉的盲盒摆件,居然都是用盐做的。“盐雕盲盒系列”文创分“十二生肖”“六不恶”“一路有你”三个系列,将中国海盐博物馆的文化元素注入到盲盒的随机属性中,开启“文创+盲盒”的新模式。

## 好 玩 来盘桌游畅游运河,江南意境摆上案头

展出的文创产品中,不仅好吃,而且好玩!在吴王夫差和钱锺书中选择一个人物,再从交通工具中选择马或者货船,便可“出发”了。中国大运河博物馆的文创产品“运河之韵文创桌游——探寻中国大运河”以立体式地图探宝的桌游形式,融入沿岸美食和非物质文化遗产,带你一路前进一路感受运河沿岸的各处地标性建筑和独特风土人情。

古代精妙的榫卯技艺,总是令人惊叹。如今,通过一款文创产品,

你也可以当一回大明木工,手工制作一把明式木椅。在展览现场,一套榫卯结构小椅的DIY组件吸引了现代快报记者的注意,它登上《国家宝藏》的苏州博物馆文物明式木椅为设计灵感,同时还配有一本日记形式的手账本,轻松活泼地讲述了木椅主人——大明首辅王锡爵的传奇人生。

把自己拼好的明式木椅摆在案头,再配上江南美景,再合适不过了。以太湖石为瓶,以花鸟鱼石这些江南意象为“纸花”,你可以自己修剪拼插,像插花一样插出一幅属于自己的江南美景图。文创产品“香纸花——花语江南”中的太湖石、雀鸟、花卉等元素选取自清代绣品《刺绣花鸟图》,完成后的立体插花摆件还能喷洒香氛,是极具江南特色的装饰品。

据江苏省文化和旅游厅资源开发处相关负责人介绍,本次大赛将通过文创商品增加游客的情感黏性,成为世界旅游目的地体验的补充和延伸。以文创为中心出发,构建立体的线上线下销售渠道,打造主题化、多元化的消费新场景,促进文旅市场加速复苏。

## 《扬州市生活垃圾分类管理条例》9月1日起施行 乱扔垃圾最高罚50万元

6月14日下午,扬州市人大常委会召开《扬州市生活垃圾分类管理条例》新闻发布会,宣布《扬州市生活垃圾分类管理条例》(以下简称《条例》)将于2022年9月1日起在全市范围内施行。

违反《条例》相关规定,产生生活垃圾的单位和个人未在指定的地点分类投放生活垃圾的,由城市管理部门责令改正;情节严重的,对单位处五万元以上五十万元以下的罚款,对个人处五十元以上二百元以下的罚款。

此外,产生生活垃圾的单位和个人随意倾倒、抛撒、堆放或者焚烧生活垃圾的,由城市管理部门责令改正、没收违法所得,对单位处五万元以上五十万元以下的罚款;对个人处一百元以上五百元以下的罚款。

扬州作为旅游城市,从事旅游及其相关行业的企业该如何推行生活垃圾源头减量?《条例》规定,旅游、餐饮、住宿等服务提供者不得主动提供一次性用品。

根据《条例》,扬州市将实行生活垃圾分类投放管理责任人制度。《条例》详细规定了七类,并明确了兜底性规定。具体为:城市住宅区委托物业服务企业实施物业管理的,物业服务企业为管理责任人;实行业主自行管理的,执行机构、管理人为管理责任人。实行物业管理的农村居住区,参照前项规定确定管理责任人;其他农村居住区,村民委员会为管理责任人。国家机关、企事业单位、社会团体以及其他单位,本单位为管理责任人。建设工程的施工现场,建设单位为管理责任人;待建地块,地块产权单位为管理责任人。集贸市场、商场、宾馆、酒店、娱乐场所、商铺等经营场所,经营管理单位为管理责任人;没有经营管理单位的,产权单位为管理责任人。机场、车站、码头、公园、体育文化场馆、旅游景区等公共场所和公共建筑,管理单位为管理责任人。河道水面、公路、城市道路及其附属设施,管理单位为管理责任人。 现代快报+记者 韩秋 顾潇